

# 具茨山管委会大槐树村召开2020年度表彰大会 集聚合力 发挥先进模范带头作用



本报讯 3月24日上午,具茨山大槐树村在社区活动广场召开2020年度工作总结表彰大会。大会由大槐树村支部委员郭留章主持,具茨山管委会主任郭伟酬、副书记丁毅,郑州市郑东新区管委会驻大槐树村第一书记李晓峰,以及大槐树村300余名群众参与了此次表彰大会。

主任郭红岭向大槐树村参会村民报告了2020年度工作总结及2021年工作安排,希望村民了解、支持并参与村内工作,共同参与到乡村振兴中来。

李晓峰宣读了《关于表彰大槐树村2020年度先进个人荣誉获得者的决定》,对获奖群众表彰,进一步动员全村干部群众振奋精神、集聚合力、扎实进

取、奋进夺取大槐树村发展的新胜利。

郭伟酬对大槐树村2020年度各项工作给予充分肯定,对受到表彰的同志表示祝贺,希望大槐树村“两委”班子能带领全体村民,团结一心、众志成城,发挥先进模范带头作用,以优异的成绩为建党100周年献礼。

记者 杨宜锦 文/图

## 兰花手、荷叶掌…… 梨园“有戏” 开锣演绎

本报讯 和风煦暖,春和景明。3月29日一大早,温暖的阳光倾洒在新郑市新村镇梨园村的文化广场,照耀在一群正在“唱念做打”的村民身上。原来,这是新村镇戏曲合作社正在组织排练。

“兰花手,荷叶掌,握拳如凤头。”在新郑市豫剧团老师的带领下,大家学得“有板有眼”。尽管额头渗出了密密的汗珠,但大家热情丝毫不减,身形和唱腔也愈加熟练起来,一笑一颦、举手投足,皆是风情。欢声笑语不时传来,围观的村民也鼓起了热烈的掌声。

据了解,落户梨园村的新村镇戏曲合作社,是新郑首个戏曲方面的文化合作社,于2021年2月23日成立,同时成立的还有和庄镇民乐合作社、观音寺镇舞狮合作社、辛店镇秧歌合作社等13个文化合作社。文化合作社的成立,旨在通过发动群众、依靠群众,挖掘各乡镇优势文化资源,突出乡村民俗文化特点,最终实现“凝聚群众、植根群众、惠及群众”。



新郑市相关负责人表示:“新郑鼓励和引导村干部、新乡贤、文化能人及其他社会力量,组织开展了形式多样的培训和群众文化活动,让农民群众成为文化活动的组织者、参与者、受益者,激活乡村文化建设的内生动力,在乡村打造了一支带不走的文化队伍。”

梨园村的戏曲有着悠久的历史,作为郑州市农村人居环境改善示范村,梨园村正在以戏曲为主题,在乡村环境改善中融入

文化元素,与省内文化传媒合作,联合打造河南最美戏曲乡村。2019年8月建成了仿古大戏台,更是让村里“定期有演出、人人能登台”。

梨园村党支部书记周帅也深有感触地说:“戏曲合作社把乡村文化能人聚集起来,让农民群众成为乡村文化振兴的主角,让大家有了归属感,有了组织保障,心里更踏实了、更有信心了。”

记者 杨宜锦  
通讯员 陈杨 桂阳 蒋虹 文/图

## 新郑市文化志愿者 荣获河南省“百佳村宝”称号



本报讯 近日,河南省文化和旅游厅公布“2020年文化志愿服务乡村行——寻找村宝活动”线上大赛获奖名单,由新郑市文化广电旅游体育局推荐的盘鼓《轩辕盛世锣鼓》获得“网红人气奖”,新郑市李唐庄社区的文化志愿者李遂芹获得河南省“百佳村宝”称号。

李遂芹作为一名基层文化志愿者,秉承弘扬“奉献、爱心、互助、进步”的志愿者精神,承担着比别人更多的责任。她常年组织社区文艺队排练节目,在所在社区及周边

村组社区开展文艺活动,并亲自参与文艺活动的培训和表演,每年为群众演出60多场。文化志愿活动让她获得了很多难得的人生体验,每次看到文化爱好者就会将所学所感认真耐心地讲解,身体力行,把不懂不会的动作一遍遍地细致讲解。看到大家能把一支舞曲、一个鼓谱从最初的慌乱到完整地完成,她露出开心的笑容,也许坚持就是希望能把一份爱心传递下去,也许坚持是因为在付出的过程中看到最纯真的笑容。

记者 杨宜锦 文/图

## 新郑这个单位开启“小助理模式” 让老年人办事不再难



本报讯 “这个女孩真好,从一进门就领着我,帮我拍照片、办证件,真是给我们老年人帮了大忙。像我这样上年纪的人,以前办事什么都不懂要来回折腾,现在大厅有了专门为我们老年人服务的同志,有了她们帮忙,不一会事儿都办成了。”3月30日,前来办理老年优待证的杨大爷对佩戴着粉色“助老帮办员”胸牌的工作人员竖起大拇指。

为进一步方便老年人办事,让老人现场办事有人管帮,新郑市政务服务和大数据管理局设立老年人服务专区,配备合适足量的“助老帮办

员”,专门为老年群体提供现场咨询引导、协助填表和全程帮办服务,“助老帮办员”延伸至九大专区,实现老人办事更加便利。

该局还将大厅咨询台作为服务老人爱心窗口,配备专门的“助老帮办员”帮助老年群体和“残弱”等特殊群体,“助老帮办员”担当“跑腿”,切实解决老年群体办理业务的“难题”,为前来大厅办事老年人提供一对一全程帮办服务,使老年人在大厅办事时更放心、暖心、安心。

记者 杨宜锦  
通讯员 赵丹 贾湘峰 文/图

